



在家空闲时，傅鑫怡也坚持学习。

# 孝心

## 小小“第一名”心怀“大梦想”

不仅在家懂事、孝顺，小鑫怡在学校也表现优异。她是人人信服的好班长，考试成绩也是年级第一名。

“还记得一年级她刚刚成为我的学生的时候，那会儿总是哭哭啼啼，和我说‘老师，我肚子疼，不能读书了。’”曹老师感叹地说，“她身上发生的改变真的让人又欣喜又心疼。”

在曹老师眼里，小鑫怡有强烈的求知欲望，有严谨的学习态度和良好的学习习惯。课堂上，她敢于提问，反应敏捷，思路清晰，对学习知识有自己独到看法，成绩出类拔萃，年年被学校评为“三好学生”；课堂外，她兴趣广泛，唱歌、跳舞、演讲等都能露上一手。

“她身上有股不服输的精神，每一件事她都做到最好，这在低年级孩子身上是很难看到的。”曹老师说，学校体育课教授了跳绳，单摇、双摇、花样跳绳，小孩子们跳累了就不想跳了，但小鑫怡不一样，她练习得很努力，更是一举夺下了年级跳绳冠军。

“那会经常接到老师电话说‘娃儿想你了。’”妈妈想起这件事，更是感慨万千，仿佛就在昨天，“但是现在不一样了，只要是班级群里老师在表扬谁，十有八九都有小鑫怡的名字。”程小林不无自豪地说。

在傅先近恢复了一些行走能力后，当地残联在他们家老屋门口的斜坡装上了护栏，以方便其出行，傅先近也回到了老屋休养。

小鑫怡每天放学后，第一件事就是回家看爸爸。吃过晚饭后，她就会和哥哥一起拉着爸爸出去散步。

“因为医生说，爸爸要多走动才能好得更快。”小鑫怡开心地说。

每当看到老婆和孩子回来了，傅先近很高兴，一直笑个不停。虽然腿脚还是不方便，但半边身子缺乏知觉的傅先近依然努力地小步走出老屋。他扶着栏杆激动地说：“我欠老婆和两个孩子的太多了，我以后一定会加倍对他们好。”

前段时间，小鑫怡被评为2021-2022年度云阳“最美忠孝少年”。

如今，小小的她有一个大大的梦想：“我一定努力学习，长大后当一名白衣天使，医治许许多多像爸爸一样的病人。”

据上游新闻

## 小金鑫怡 用爱唤醒瘫痪父亲

她还在一年级的時候，父亲因为一场车祸瘫痪在床，神志不清。为了父亲治病，家里更是欠下了一大笔外债。从那时开始，曾经爱哭鼻子的她，一夜之间就变得懂事坚强，不仅学会了帮妈妈分担家务，还负责照料父亲。

经过全家人300多个日日夜夜的陪伴、不离不弃的守护，近日，父亲的状态逐渐好转，瘫痪的双腿有了知觉，脸上渐渐露出笑容。

这是一个关于“用爱唤醒”的动人故事……

### 从“爱哭鬼”变成“小大人”

在重庆市云阳县龙洞乡龙洞小学，有段时间会给学生每天发一个苹果。每次拿到苹果后，一年级的少女傅鑫怡不像其他同学一样马上吃掉，而是把苹果洗干净后放进书包里。

“为什么不吃？”班主任曹帮明好奇地问她。

“我想带回去跟爸爸一起吃。”小鑫怡这样回答，让曹老师好生感动。

然而，在曹老师的印象里，小鑫怡原本是个“爱哭鬼”。

2021年秋季开学时，刚上小学一年级的她，因为想妈妈常常装病、耍赖，在早上出门时不肯走，在教室里哭着想回家。妈妈程小林为此经常接到老师的电话，非常头疼。

然而天有不测风云，一年级刚读了两个月，在2021年11月时，小鑫怡在外打工的爸爸傅先近在东莞市洪梅镇发生重大交通事故，在重症监护室住了28天。

妈妈去东莞照顾重病的父亲，兄妹俩就被寄养在亲戚家里。

“我那个时候完全不知道该怎么跟两个孩子讲爸爸的事，特别是鑫怡，从来没离开过我……”程小林回忆起那段时间，不禁红了眼眶。

“给帮忙带孩子的嫂子打电话的时候，我都不敢让他们听到。”程小林说，后来还是嫂子帮忙，慢慢地把爸爸的事讲给孩子听。曹老师也在学校找小鑫怡谈话：“以后要懂事，别让妈妈操心，爸爸也希望你坚强，对不对？”

然而，谁都没能预料到的是，知道了爸爸的事情后，小鑫怡仿佛一夜之间就长大了。她每天按时起床、上学，很快就学会了照顾自己，还常常和哥哥一起打电话安慰妈妈，为妈妈加油打气，定时在微信视频里给爸爸讲故事、唱儿歌，盼望爸爸早日苏醒……

### “小肩膀”变成爸爸“大靠山”

两个月后，妈妈把爸爸接回老家。但是，爸爸智力低下，身体瘫痪，日渐消瘦，完全失去自理能力。不仅如此，自从小鑫怡的父亲瘫痪后，家里的顶梁柱轰然倒塌，突然之间失去了主要的经济来源，还负债十多万元。

龙洞镇政府知晓傅先近的情况后，为了帮助其家庭渡过难关，为程小林在镇上找了一份工作，也为傅先近办理了低保和残疾人证明。

“知道他们家的特殊情况后，我们为两个孩子做了很多心理辅导工作，也做了校服等相应费用的减免。”龙洞小学校长邓技权说，为了帮助小鑫怡和哥哥方便读书、方便程小林在镇上工作的同时，也能照顾好傅先近，学校在附近为他们家免费提供了一处房屋用于住宿。曹老师还在学校的支持下，为两个孩子申请了1000元的特殊补助。

看着日渐憔悴的妈妈，小鑫怡心疼极了。为了帮妈妈分担家务，也为了让爸爸早日康复，小鑫怡每天放学后，就跟着手机里的视频学习护理知识，给爸爸洗脸洗脚、端茶递水、擦身子、做按摩，讲学校发生的有趣事，同爸爸做幼稚的游戏……

在照顾爸爸的同时，小鑫怡和哥哥一起，开始帮妈妈做家务。因为妈妈在超市上班，要工作到晚上九点钟，中途只有半个小时回来给两个孩子做饭，没有时间洗碗，这个任务就落在了兄妹俩头上。

从洗碗开始，兄妹俩开始学习扫地、洗衣服、摘菜、削土豆……慢慢地，小鑫怡还学会了煮饭、煲汤、炒菜。邻居都夸她，“人还没有灶台高，便开始烧火煮饭。”

一开始，小鑫怡对家务并不熟悉，碗筷、衣服都洗不干净，削土豆常常把手削了，手上到处是流血的小口子。她没有哭鼻子，而是骄傲地对爸爸妈妈说：“我会做家务了！”

倒是妈妈心疼地哭了，而懂事乖巧的小鑫怡却开心地笑了。

小鑫怡和哥哥不仅要照顾好爸爸，也得照顾好自己。他们还学会了合作换床单，自己洗澡、洗袜子、刷鞋子……

等到妈妈回到家的时候，两个孩子已经收拾好自己，躺上床睡觉了。

功夫不负有心人，慢慢地，经过母子三人三百多个日日夜夜的陪伴、不离不弃的守护，爸爸的状态逐渐好转，瘫痪的双腿有了一些知觉，脸上渐渐露出笑容。

看着逐渐好转的爸爸，小鑫怡脸上的笑容更多了。



傅鑫怡和爸爸

### 今日局地有阵雨大风 明日天气逐步转好

21日白天，重庆市大部地区阴天有阵雨或雷雨，偏东部分地区中雨到大雨，局地暴雨。

据市气象台预计，22日，中东部部分地区阴天有阵雨，东南部部分地区中雨，局地伴有5~7级阵性大风。23日到24日，天气情况将开

始有明显好转，大部地区以阴天到多云为主。

中心城区天气预报

今天：阵雨转阴天，气温18℃~24℃。

明天：阴天间多云，气温17℃~26℃。

后天：多云，气温19℃~31℃。据上游新闻

中国体育彩票排列5

第23131期开奖公告本期开奖号码：5 8 3 2 8

中国体育彩票排列3

第23131期开奖公告本期开奖号码：5 8 3

中国体育彩票7星彩

第23057期开奖公告本期开奖号码：0 4 2 1 8 4 +5

重庆市体育彩票管理中心2023年5月21日